

9月12日 常年期第廿三週星期二（單數年）

## 路 6:12-19

那時，耶穌出去，上山祈禱；他徹夜向天主祈禱。天一亮，他把門徒叫來，由他們中揀選了十二人，並稱他們為宗徒：即西滿，耶穌又給他起名叫伯多祿，和他的兄弟安德肋、雅各伯、若望、斐理伯、巴爾多祿茂、瑪竇、多默、阿耳斐的兒子雅各伯、號稱「熱誠者」的西滿、雅各伯的兄弟猶達和猶達斯依斯加略，他成了負責者。

耶穌同他們下山，站在一塊平地上。有他的一大群門徒和很多從猶太、耶路撒冷及提洛和漆冬海邊來的群眾，他們來是為聽他講道，並為治好自己的病症；那些被邪魔纏擾的人都被治好了。群眾都設法觸摸他，因為有一種能力從他身上出來，治好眾人。——上主的話。

## 反省

「門徒」(Disciples)和「宗徒」(Apostles)的分別，在於前者是學徒，後者則有「被派遣出去」的意思。顧名思義，耶穌由門徒中揀選了十二人，「稱他們為宗徒」，他們負起見證主耶穌復活和建立教會的使命。從現在開始，耶穌與門徒一起，讓門徒能夠親眼見證耶穌的作為，見證祂怎樣治病、驅魔。

「祈禱」是《路加福音》重要的主題之一，耶穌是個經常祈禱的人，顯示祂與天父的關係非常密切。而且，祂服侍的力量，亦源於祂的祈禱。每逢做重大決定前，耶穌必先祈禱。所以，在揀選十二人之前，祂也徹夜祈禱，尋求天主的旨意。似乎提醒我們，每當有重大決定時，祈禱是很需要的，我們有沒有每天撥出時間尋求天主呢？

有趣的是，這十二人，沒有一個像保祿一樣擁有高學歷和家世，他們都是平民百姓，甚至讀書不多的人。從人的理智看，很多人質疑耶穌的眼光。因為從其他經文得知，其實耶穌可以有其他更好的人選，但祂在祈禱後仍然選出了這十二人，正是這班人為初期教會帶來翻天覆地的影響力。

## 實踐

我們本是一堆不值分文的泥土，天主卻定意將我們做成貴重的器皿，並經過時間細心陶造而成。這十二人跟耶穌在三年多的朝夕相處中，由門徒漸漸變成有強烈使命感的宗徒。同樣，雖然我們來自不同環境和背景，因著天主的愛，我們相聚在一起，在基督內我們不僅是一家人，也是天主的子女，目標也該轉向天主。我們都受限於眼所能見的，其實超越萬有的主宰指示我們的，必然有我們所看不見的美意在其中，所以，讓我們開始學習祈禱尋求天主的心意吧。

## 是日金句

「你們既然接受了基督耶穌為主，就該在他內行動生活，在他內扎根成長，堅定於你們所學得的信德，滿懷感恩之情。」(哥 2:6-7)

聆聽講道：[https://www.youtube.com/watch?v=X\\_\\_SxuYSqqA](https://www.youtube.com/watch?v=X__SxuYSqqA)